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Poznaliśmy najlepszych dziennikarzy  

energetycznych 2025 roku 

 

Informacja prasowa 

 
• 27 maja 2026 r. ogłoszono zwycięzców 12. edycji Konkursu dla mediów „Platynowe 

Megawaty”, organizowanego przez Towarową Giełdę Energii. 

• Dziennikarzem Roku 2025 została Kamila Wajszczuk. W gronie laureatów tegorocznej 

edycji znaleźli się również: Ireneusz Sudak, Barbara Oksińska, Dariusz Malinowski, Julia 

Cydejko oraz Kalina Olejniczak. Kapituła konkursu zdecydowała ponadto o przyznaniu 

trzech wyróżnień specjalnych, które trafiły do Kamili Wajszczuk, Ireneusza Sudaka oraz 

Andrzeja Kublika. 

• Patronat honorowy nad plebiscytem objęli Ministerstwo Aktywów Państwowych, 

Ministerstwo Energii, Ministerstwo Klimatu i Środowiska oraz Prezes Urzędu Regulacji 

Energetyki. Partnerem strategicznym został ORLEN S.A., Partnerami złotymi – Enea S.A.  

i GAZ-SYSTEM S.A., Partnerami srebrnymi – PGE Polska Grupa Energetyczna S.A., Polska 

Spółka Gazownictwa sp. z o.o., Polskie Elektrownie Jądrowe sp. z o.o., Polskie Sieci 

Elektroenergetyczne S.A., Urząd Dozoru Technicznego, natomiast Partnerami brązowymi 

– InfoEngine S.A. oraz Izba Rozliczeniowa Giełd Towarowych S.A. 

 

– W obliczu ogromnych zmian technologicznych, gospodarczych i klimatycznych rzetelne dziennikarstwo ma 

dziś szczególną wartość. Dzięki pracy dziennikarzy tak złożone tematy, jak budowa elektrowni jądrowej, 

rozwój odnawialnych źródeł energii czy transformacja naszego miksu energetycznego stają się bardziej 

zrozumiałe i przyjazne dla odbiorców. Platynowe Megawaty są nie tylko docenieniem profesjonalizmu, ale 

także dowodem na to, jak ważną rolę przedstawicielki i przedstawiciele mediów odgrywają w budowaniu 

świadomej debaty publicznej – mówi Miłosz Motyka, Minister Energii. 

Uroczyste ogłoszenie wyników 12. edycji Konkursu dla mediów „Platynowe Megawaty” odbyło się 27 maja 

2026 r. Do tegorocznej odsłony plebiscytu zgłoszono aż 84 materiały, za którymi stoi 39 autorów. 

Różnorodność nadesłanych prac – zarówno pod względem tematyki, jak i formy – potwierdza rosnące 

znaczenie rzetelnego dziennikarstwa energetycznego w przestrzeni publicznej. 

 

Laureatami 12. edycji Konkursu dla mediów „Platynowe Megawaty” zostali: 

• Kamila Wajszczuk – nagroda główna dla Dziennikarza Roku 2025; 

• Ireneusz Sudak – wyróżnienie w kategorii „Najlepszy materiał na temat rynku energii w 2025 

roku” za artykuł „Szarada dla zaawansowanych zawodników. Jak prawidłowo odczytać rachunek za 

prąd?” (Wyborcza.biz); 

• Barbara Oksińska – wyróżnienie w kategorii „Najlepszy materiał na temat rynku gazu w 2025 

roku” za artykuł „Dziurawe unijne sankcje. Branża paliwowa alarmuje: nadal tankujemy auta 

rosyjskim gazem” (Xyz.pl); 

• Dariusz Malinowski – wyróżnienie w kategorii „Najlepszy materiał poświęcony nowym trendom  

w energetyce w 2025 roku” za artykuł „Cukrownia dołożyła się do bezpieczeństwa gazowego Polski. 

Największy obiekt w skali Europy” (Wnp.pl); 

 



 

 

• Julia Cydejko – wyróżnienie w kategorii „Najlepszy materiał audiowizualny na temat branży 

energetycznej w 2025 roku” za podcast „Energia do zmiany: Czemu służy inercja?” (Polityka 

Insight); 

• Kalina Olejniczak – wyróżnienie w kategorii „Najlepszy materiał na temat branży energetycznej  

w mediach regionalnych w 2025 roku” za artykuł „Kury nadal znoszą jaja, krowy dają mleko. 

Postawili na OZE, dziś mają najtańsze ciepło i wodę w Polsce” (Portalsamorzadowy.pl); 

• Kamila Wajszczuk – wyróżnienie specjalne Kapituły konkursu za wkład w popularyzację rzetelnej 

wiedzy o energetyce jądrowej; 

• Ireneusz Sudak – wyróżnienie specjalne Kapituły konkursu za prokonsumenckie podejście oraz 

edukacyjny wymiar tworzonych treści; 

• Andrzej Kublik – wyróżnienie specjalne Kapituły konkursu za wieloletni wkład w opiniotwórcze 

dziennikarstwo energetyczne. 

 

– Konkurs dla mediów „Platynowe Megawaty”, organizowany przez Towarową Giełdę Energii, od lat 

konsekwentnie promuje i wspiera rozwój odpowiedzialnego dziennikarstwa energetycznego. Wyróżnia 

autorów, którzy z dbałością o fakty, wnikliwością i wysokimi standardami merytorycznymi podejmują 

złożone tematy sektora energii, przybliżając je zarówno ekspertom, jak i szerokiemu gronu odbiorców. 

Nasza wspólna inicjatywa przyczynia się do podnoszenia jakości debaty publicznej, sprzyja lepszemu 

zrozumieniu procesów transformacji energetycznej oraz buduje świadomość społeczną w obszarze 

kluczowych wyzwań stojących przed polskim i europejskim rynkiem energii – dodaje Piotr Listwoń, prezes 

zarządu TGE. 

Tematyka nominowanych w tej edycji materiałów obejmowała szerokie spektrum zagadnień związanych  

z funkcjonowaniem rynku energii elektrycznej, gazu oraz odnawialnych źródeł energii w 2025 roku. Autorzy 

skupiali się zarówno na tematach dotyczących bezpieczeństwa, regulacji czy wyzwań transformacji 

energetycznej, jak i bardziej pogłębionych analizach procesów rynkowych, inwestycji oraz nowych 

technologii. Wśród nadesłanych prac znalazły się artykuły prasowe, publikacje internetowe, materiały 

audiowizualne oraz podcasty, co odzwierciedla zmieniające się formy przekazu informacji i rosnące 

znaczenie nowoczesnych formatów dziennikarskich. 

 

Sylwetki laureatów 12. edycji Konkursu dla mediów „Platynowe Megawaty” 

Julia Cydejko – współtworzy codzienny briefing PI Energy oraz podcast Energia do zmiany. Interesuje się 

niskoemisyjną energetyką rozproszoną i adaptacją systemu elektroenergetycznego do realiów 

transformacji. Stypendystka międzynarodowego programu IVLP Departamentu Stanu USA, współautorka 

raportów poświęconych m.in. morskiej energetyce wiatrowej i małym reaktorom jądrowym, specjalizuje się 

także w tematach związanych z krajową, unijną oraz międzynarodową polityką klimatyczną. Ukończyła 

studia kulturoznawcze i liberal arts na Uniwersytecie Warszawskim. 

Andrzej Kublik – dziennikarz „Gazety Wyborczej”, w której publikuje od 1991 r., a od 1993 r.  

jest związany z jej działem gospodarczym (obecnie: Wyborcza.biz). Zajmuje się tematyką przemysłu 

motoryzacyjnego, infrastruktury transportowej oraz energetyki – przede wszystkim sektora gazowego  

i paliwowego, a w ostatnich latach także energetyką jądrową. Przez 15 lat, do 2016 r., był stałym 

komentatorem „Informatora Ekonomicznego” Programu Trzeciego Polskiego Radia. Laureat wyróżnień  

w Konkursie dla mediów „Platynowe Megawaty” za najlepsze materiały na temat rynku gazu w 2021 oraz 

2023 r. 

Dariusz Malinowski – dziennikarstwem zajmuje się od ponad trzech dekad. Zaczynał w katowickim 

oddziale „Gazety Wyborczej”, a następnie dołączył do działu gospodarczego jej głównego wydania. Od 

dwóch dekad związany z Grupą PTWP – początkowo publikował w miesięczniku „Nowy Przemysł”, obecnie  

w portalu Wnp.pl. W swoich artykułach porusza przede wszystkim tematykę gazu, paliw, surowców oraz 

przemysłu chemicznego, a niekiedy – w związku z hobby – także lotnictwa cywilnego. 



 

 

Barbara Oksińska – dziennikarka od października 2024 r. związana z portalem Xyz.pl. Wcześniej przez  

3 lata pracowała w Business Insider Polska, a przez 10 lat w redakcjach „Gazety Giełdy i Inwestorów 

Parkiet” oraz „Rzeczpospolitej”. Zajmuje się energetyką, górnictwem i przemysłem. Zdobyła tytuł 

Dziennikarza Roku 2021 w Konkursie dla mediów „Platynowe Megawaty”. W 2021 r. była też nominowana 

do nagrody Grand Press Economy. 

Kalina Olejniczak – od 2020 r. związana z Grupą PTWP i Portalem Samorządowym, wcześniej pracowała 

m.in. w Polskim Radiu. Specjalizuje się w tematach związanych ze zrównoważonym rozwojem, zmianą 

klimatu oraz ochroną środowiska. Pisze o gospodarce wodno-ściekowej, transformacji energetycznej  

i gospodarce obiegu zamkniętego. W swoich tekstach często porusza także wątki dotyczące partycypacji 

obywatelskiej oraz nowych trendów w rozwoju miast. Wyróżniona tytułem Eko Dziennikarz 2017 przez 

Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, a także przyznaną na wniosek Ministra 

Klimatu i Środowiska Odznaką Honorową za Zasługi dla Ochrony Środowiska i Klimatu (2026). 

Ireneusz Sudak – dziennikarz, redaktor oraz twórca cyfrowy z 20-letnim doświadczeniem w mediach 

informacyjnych i internetowych. Specjalizuje się w tematyce transformacji energetycznej, finansów, a także 

rynku kapitałowego. W latach 2006–2007 autor ogólnopolskiego dziennika „Metro” (Agora SA), a następnie 

do 2018 r. działu gospodarczego „Gazety Wyborczej” i portalu Wyborcza.biz. W latach 2018–2022 

dziennikarz i bloger serwisu Subiektywnie o Finansach, od czerwca 2022 r. ponownie związany z „Gazetą 

Wyborczą”. Laureat nagrody Polskiego Stowarzyszenia Energetyki Wiatrowej (PSEW) z 2016 r. 

Kamila Wajszczuk – dziennikarka Polskiej Agencji Prasowej, a wcześniej „Pulsu Biznesu”, portalu 

300Gospodarka.pl oraz agencji ISBnews. Zajmuje się szeroko pojętą tematyką energetyczną – od węgla  

i ropy po odnawialne źródła energii czy atom. Pierwsze teksty energetyczne pisała w czasach, kiedy nikt nie 

wyobrażał sobie jeszcze zauważalnego udziału fotowoltaiki w wytwarzaniu energii elektrycznej w Polsce,  

a dywersyfikacja dostaw gazu ziemnego dopiero się rozpoczynała. 

 

Więcej informacji o samym Konkursie dla mediów „Platynowe Megawaty”, w tym o minionych edycjach, 

towarzyszących im inicjatywach oraz dotychczasowych laureatach, można znaleźć na stronie www.tge.pl  

w zakładce Konkurs Platynowe Megawaty. 

https://tge.pl/Konkurs

